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 المداطشة الأولى

 ًمخاص ظىق الىلذ غً سأط الماٌ بؤهه :

A) ظىق كصير الاحل , غالي العُىله , مىخفع المخاػش 

B) ل الاحل , مىخفع العُىله , مىخفع المخاػش  ظىق ػىٍ

C) ل الاحل , مىخفع العُىله , غالي المخاػش  ظىق ػىٍ

D) ظىق كصير الاحل , مىخفع العُىله , غالي المخاػش 

 عىذاث و ...... في ان وليهما لذيهم غائذ زابذ :ًمىً الدشابه بين ال

A) الخػهذاث 

B) ه  الأوساق الخجاسٍ

C) الأظهم الػادًه 

D) الأظهم الممخاصه 

 جصىف الأوساق المالُت إلى كعمين:

A) اوساق راث زابذ غائذ 

B) ت  اوساق ججاسٍ

C) اوساق راث زابذ مخغير 

D) أ+ج 

 حػخبر العىذاث مً الاوساق المالُت التي لها:

A) رغائذ زابذ وغائذ مخغي 

B) غائذ مخغير 

C) غائذ زابذ 

D) لاش يء مما ظبم 

حػخبر الاظهم الممخاصة مً الاوساق المالُت التي جذخل طمً خلىق الملىُت وجدمل خصائص مشترهت بين 

 العىذاث والاظهم الػادًت:

A) الػباسة صحُدت 

B) الػباسة خاػئت لان الاظهم الممخاصة حػخبر صً مذًىهُت 

C) دمل خصائص مً الاظهم الػادًتالػباسة خاػئت لان الاظهم الممخاصة لا ج 

D) خ اظخػذاد  الػباسة خاػئت بعبب ان الاظهم الممخاصة حػخبر لِغ لها جاسٍ
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حػشف ............ بؤهه غباسة غً ظىذ ملىُت ًمخلىه المعاهمىن , ولا ٌػؼي خامله أًت ميزة خاصت غً باقي 

خُاة الميشؤة غىذ جصفُتها,  المعاهمين , رلً ان للجمُؼ خلىكا: منها خم الحصىٌ غلى الاسباح خلاٌ

 وخم اخخُاس مجلغ الاداسة:

A) الاظهم الػادًت 

B) الاظهم الممخاصة 

C) العىذاث 

D) لاش يء مما ظبم 

 ان جصيُف الاوساق المالُت الى اظىاق هلذ واظىاق ساط ماٌ ًىذسج جدذ:

A) ػبُػت الىسكت المالُت 

B) ل  غشض الخمىٍ

C) ل  اظلىب الخمىٍ

D) الحلىق والالتزاماث 

 والثالثت والشابػت المداطشة الثاهُت

ت مىىهت مً مششوغين, خُث ان خصت الاظدثماس في المششوع الاوٌ هي هىا , 6000ن مدفظت اظدثماسٍ

, وغلمذ بؤن المششوع الاوٌ ًدلم غائذ مخىكؼ ملذاسه 4000وخصت الاظدثماس في المششوع الثاوي هي 

% 5% ودسحت مخاػش بيعبت 8% والمششوع الثاوي ًدلم غائذ مخىكؼ ملذاسه 3% ودسحت مخاػش بيعبت 5

 % 70وغلمذ بؤن مػامل الاسجباغ بين هزًً المششوغين هى 

 ًمىىً اظخخذام اللىاهين الخالُت:

خعاب وصن المششوع مً المدفظت : ) -
كُمت الاظدثماس في المششوع

كُمت الاظدثماس في المدفظت هيل
 ) 

        ∑=E(R)Pكاهىن خعاب الػائذ المخىكؼ  مً المدفظت:  -

 المدفظت : ) الاهدشاف المػُاسي(: كاهىن خعاب مخاػش  -
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ت:  فما هى الػائذ المخىكؼ مً هزه المدفظت الاظدثماسٍ

A) 6.5% 

A- 5% 

B- 15% 

C- 5% 

 

 

 

ت؟  مً العؤاٌ العابم, ماهي دسحت مخاػش الىدفظت الاظدثماسٍ

A) 3.7% 

B) 15% 

C) 5% 

D) 8% 

 

 

 

 مً مخاػش الاظدثماس المالي:

A) مخاػش الصىاغت 

B) مخاػش العُىلت 

C) ػش الػملتمخا 

D) حمُؼ مارهش 

ف المخاػش الغير مىخظمه  ًمىً حػشٍ

A) بؤنها جلً المخاػش التي ًمىً ججىبها وجؤزش غلى الاظدثماساث بػُنها 

B) بؤنها جلً المخاػش التي جؤزش في حمُؼ الميشؤث الػامله في العىق وجيخج بالظشوف الاكخصادًه 

C)  مخاػش العىق 

D) لاش يء مما ظبم 

 ستثمار فً المشروع/قٌمة الاستثمار فً المحفظة ككل(حساب وزن المشروع من المحفظة=) قٌمة الا

 قٌمة الاستثمار فً المحفظة ككل= قٌمة المشروع الأول+قٌمة المشروع الثانً

وزن المشروع الأول=
5000

10000
=0.5 

وزن المشروع الثانً=
5000

10000
=0.5 

 E(R)P=∑𝑊𝑖 𝐸𝑅𝑖 (=0.5*0.05(+)0.5*.08=)0.065العائد المتوقع  من المحفظة:  

 %6.5=100نحولها لنسبة مئوٌة نضرب فً 

 

 بالتعوٌض المباشر فً القانون :

 

  0.5 2 ∗  0.03 2 +  0.5 2 ∗  0.05 2 + 2 ∗ 0.5 ∗ 0.5 ∗ 0.7 ∗ 0.03 ∗ .05=0.037 

 %3.7=100نضرب فً 
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 ذ المخاػش , اهخفظذ الػائذولما اهخفظ

A) الػباسه صحُده 

B) الػباسه خاػئه 

C) لاًىحذ غلاكه 

D) لاش ي مما ظبم 

 ًمىً كُاط المخاػش المىخظمه غً ػشٍم

A)  لاهدشاف المػُاسي 

B) ًًالخبا 

C) مػامل الاخخلاف 

D) مػامل بِخا 

 ان مؤشش الخباًً ًفُذ في كُاط

A) المخاػش المىخظمه 

B) المخاػش اليلُه 

C) المخاػش الغير مىخظمه 

D) ا ظبملاش يء مم 

 

 المداطشة الخامعت

 ح الػائذ مً ششهت معً ملاسهت مؼ غائذ العىق خلاٌ الثلار ظىىاث الخالُت:ان الجذوٌ الخالي ًىض

 2013 2012 2011  العىت

 3 5 2 غائذ ظهم معً %

 3 6 5 غائذ العىق%

 ًمىىً اظخخذام اللىاهين الخالُت : -

كاهىن خعاب مػذٌ الػائذ المخىكؼ ) مخىظؽ الػائذ( : مجمىع غىائذ العىىاث العابلت/غذد  -

 العىىاث

 اهىن خعاب الاهدشاف المشترن بين غائذاث العهم وغائذاث العىق:ك -

∑
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 كاهىن خعاب الخباًً لػائذاث العىق: -

  
𝟐

 ∑
         𝟐

   

 

   

 

 كاهىن خعاب مػامل بِخا لعهم مػين: -

        

    𝟐
 

 ماهى الاهدشاف المشترن بين غائذ ظهم ششهت معً وغائذ العىق:

A) 0.00076 

B) 0.000116 

C) 0.008 

D) 0.007 

 

 

 

 

 

 

 مً العؤاٌ العابم, ماجباًً غائذ العىق:

A) 0.0003 

B) 0.0001 

C) 0.00023 

D) 0.0073 

 مما جىصلذ الُه مً هدُجت في العؤالين العابلين فئن مػامل بِخا لششهت معً هى:

A) 0.5 

B) 0.9 

∑
 𝑅𝑎𝑖 𝐸𝑅𝑎  𝑅𝑚𝑖 𝐸𝑅𝑚 

𝑛 1

𝑛

𝑖 1

 

 قانون حساب الانحراف المشترك بٌن عائدات السهم وعائدات السوق:

 التطبٌق بالالة المطورة والمطلوبة فً الاختبار:

ونكتبها بالمئوٌة  X( وندخل المعطٌات سهم مسك تحت MODE-3-2اختٌار مود الاحصاء )-8

% ٌساوي وننتقل لمعطٌات السوق ونكتبهم  4% ٌساوي بعدٌن 5% ٌساوي بعدٌن 2ٌعنً 

 ولاننسى رمز المئوٌة Yتحت 

ثم علامة  7ثم 4ثم1 ثمSHIFT ونضع علامة الضرب ثم  4ثم 4ثم 1ثم SHIFTثم  ACضغط ن-2

 0.000116وٌطلع لنا الناتج = 3ثم  5ثم  1ثم SHIFTالضرب ثم 

 حل تباٌن عائدات السوق )بالالة(:

والرمز اللً ٌطلع لنا اعملوا له  7ثم  4ثم 1ثم   SHIFTبالاكمال ع الخطوات السابقة اضغط 

 0.00023طلع الناتج=تربٌع وبٌ

 

 هنا الحل مرتبط بالفقرتٌن اللً قبلهم :

 نحسب معامل بٌتا بقسمة التغاٌر) الانحراف المشترك( على تباٌن السوق:

0.000116/0.00023 =0.5 
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C) 0.1 

D) 0.7 

 ان المششوغين ًخدشوان غىغ الاججاه وبىفغ اليعبه

A) + ه هى  صحُذ 1ارا وان مػامل الاسجباغ بين مششوغين في مدفظه اظدثماسٍ

B)  ه هى  صحُذ 1-ارا وان مػامل الاسجباغ بين مششوغين في مدفظه اظدثماسٍ

C)  ه هى  صحُذ 1أكل +ارا وان مػامل الاسجباغ بين مششوغين في مدفظه اظدثماسٍ

D)   ًه هى أغلى م  صحُذ 1-ارا وان مػامل الاسجباغ بين مششوغين في مدفظه اظدثماسٍ

 %5% والثالثت 15% , الثاهُه 11ارا وان الاهدشاف المػُاسي لثلار مدافظ هى والخالي : في الأولى 

 رلً ًذٌ بؤن المدفظه التي لذيها دسحه مخاػش هي:

A) المدفظه الأولى 

B) المدفظه الثاهُه 

C) دفظه الثالثهالم 

D) لاشيئ مما ظبم 

 المداطشة العادظت

وان غلاوه  1.16ماهى الػائذ المخىكؼ مً ظهم ششهه اظمىذ الجىف ارا غلمذ بؤن مػذٌ بِخا للعهم 

 %9والػائذ الخالي مً المخاػش ٌعاوي  1.1المخاػش في العىق حعاوي 

 اللاهىن الخالي في خل هزا العؤاًٌمىىً اظخخذام 

 الػائذ المؼلىب ) المخىكؼ ( مً ظهم ما كاهىن خعاب مػذٌ

Ra= Rf+ Ba(rm _ Rf ) 

A) 11 % 

B) 9 % 

C) 31 % 

D) 15 % 

 

 

 

لت الحل:  ػشٍ

Ra=Rf+Ba(rm-rf) 

Rf=9%=.09 

Ba=.06 

(rf-rm)=0.1  هزا الشم ًمثل غلاوة مخاػش العىق 

 بالخؼبُم في اللاهىن:

Ra=.09+.06(0.1)=.096*100= 9.6 

 



 هـ8341الفصل الثانً 
 

Zainab habib♥ ض العهلآوي -د                   2& لىظِىذا الػصآمُت       إداسة مالُت  غبذالػضٍ

 ان كُمه مػامل مػادٌ الخؤهذ جتراوح بين .....

A)  1-الى 

B) 1 + 1الى 

C) -1  + 1الى 

D)  +1  فما فىق 

اٌ, ومػذٌ الػائذ المؼلىب مً  120000جفىش ششهت هُان في الذخىٌ في مششوع اظدثماسي ًيلف  سٍ

% والخذفلاث الىلذًت المخىفشة 5% في خين ان مػذٌ الػائذ الخالي مً المخاػشة هى 15شوع هى المش

 خلاٌ الخمغ ظىىاث اللادمت مؼ مػادٌ الخؤهذ الخاص بها مىضحت بالجذوٌ الخالي:

مػامل اللُمت  الخذفلاث الىلذًت المؤهذة مػامل مػادٌ الخؤهذ الخذفلاث الىلذًت المخىكػت العىت

 %5ىذ الحالُت غ

اللُمت الحالُت للخذفلاث 

 الىلذًت

1 10000 0.90 9000 0.952 8568 

2 20000 0.90 18000 0.907 16326 

3 40000 0.80 32000 0.864 27648 

4 80000 0.70 56000 0.823 46088 

5 80000 0.50 40000 0.784 31360 

 129990                                                                    مجمىع اللُمت الحالُت                                       

 120000                                                                جيلفت سأط الماٌ                                                    

 9990                                     هؼشح جيلفت سأط الماٌ مً مجمىع اللُمت الحالُت                                      

 

 ًمىً اظخخذام اللىاهين الخالُت في خل هزا العؤاٌ:

 كاهىن خعاب الخذفلاث الىلذًت:-

 

لت مػامل مػادٌ الخؤهذ :-  كاهىن خعاب صافي اللُمت الحالُت باظخخذام ػشٍ

 

 .ملاخظت ًمىىً اظخخذام الجذاوٌ المالُت المشفلت في خل حضء مً  هزا العؤاٌ-

 خمش هي خؼىاث الحل بغ اها دمجتها مؼ الجذوٌ مشة وخذة.اللي باللىن الا -

لت مػامل مػادٌ الخؤهذ:  ماهي صافي اللُمت الحالُت باظخخذام ػشٍ
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A) +10000 

B) -10000 

C) +50 

D) -50 

 مما جىصلذ إلُه في العؤاٌ العابم هل المششوع ملبىٌ ام مشفىض؟

A)  ٌ  ملبى

B) مشفىض 

C) ًلاًمىً مػشفت رل 

D) لاش يء مما ظبم 

 العابػت المداطشة

ه مً خلاٌ حػذًل مػذٌ الخصم م المششوغاث الاظدثماسٍ له .... بمػالجه المخاػش غىذ جلىٍ  :جلىم ػشٍ

A) له جدلُل البذائل  ػشٍ

B) له شجشه اللشاساث  ػشٍ

C) له مػامل مػادٌ الخؤهذ  ػشٍ

D) له مػذٌ الخصم المػذٌ للمخاػشه  ػشٍ

ين الزي ًدل ول واخذ منهم جفىش ششهت الادسَغ للخىمُت الذخىٌ في اخذ المششوغين  الاظدثماسٍ

اٌ, وان الحُاة  30000مدل الاخش , ًخؼلب ول مً المششوغين اظدثماسا سأظمالُا كذسه  سٍ

ت وجلذس بػشش ظىىاث , ًيخج غً المششوع الاوٌ جذفم  الاكخصادًت ليل مً المششوغين مدعاوٍ

اٌ, واهدشاف مػُاسي للخذفم الى 7200هلذي ظىىي مخىكؼ ملذاسه  يخج  2880لذي كذسه سٍ اٌ , وٍ سٍ

اٌ, واهدشاف مػُاسي للخذفم الىلذي  6800غً المششوع الثاوي جذفم هلذي ظىىي ملذاسه   1700سٍ

اٌ , ًلذس الػائذ غلى الاظدثماساث غذًمت المخاػش   %  وأن جيلفت سأط الماٌ باليعبت للششهت 3سٍ

 0.2% وان مػامل الاخخلاف للخذفلاث الىلذًت هيل هى 8ٌػادٌ 

لت مػذٌ الخصم المػذٌ للمخاػشة:-   خعاب صافي اللُمت الحالُت باظخخذام ػشٍ

 
 كاهىن مػامل الاخخلاف للمششوع:- 

  σ /E (R)مػامل الاخخلاف  = 
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 جدذًذ غلاوة مخاػش الاوسق المالُت: 

  .بما أن مػذٌ الػائذ المؼلىب = غلاوة مخاػش العهم + مػذٌ الػائذ الخالي مً المخاػش 

  م الصُغت الخالُت:    ارا وعخؼُؼ  الحصىٌ غلى غلاوة مخاػش الأوساق المالُت غً ػشٍ

 مػذٌ الػائذ الخالي مً المخاػشة ( –غلاوة مخاػش الاوساق المالُت=) مػذٌ الػائذ المؼلىب 

 جدذًذ غلاوة المخاػش ليل مششوع:  -3

  :جدذًذ غلاوة المخاػشة ليل مششوع بخؼبُم الصُغت الخالُت 

غلاوة ×ششوع= )مػامل الاخخلاف الخاص بالمششوع/ مػامل الاخخلاف للششهت هيل(غلاوة مخاػش الم

مخاػش الأوساق المالُت   

 خعاب مػذٌ الخصم المػذٌ ليل مششوع.  -4

 ًمىً جؼبُم الصُغت الخالُت للحعاب= غلاوة مخاػش المششوع + مػذٌ الػائذ الخالي مً المخاػشة. 

 ن:هى مػامل الخصم المػذٌ للمششوغيما

A) 3:%8% 

B) 15%  :10% 

C) 13 :  %9% 

D) 10 :  %14% 

 

 

 

 

مً العؤاٌ العابم, ماهي صافي اللُمت الحالُت للمششوغين باظخخذام مػذٌ الخصم المػذٌ 

 للمخاػشة:

A- 136042:9067 

B- 15628:18312 

C- -23025:-36997 

 0.4= 2880/7200معامل الاختلاف للمشروع أ=  -أ

 0.25=  1700/6800معامل الاختلاف للمشروع ب= -ب

 %5%(=3-%8الأوراق المالية= )  ثانيا: حساب علاوة مخاطر

 ثالثا: تحديد علاوة مخاطر كل مشروع: 

 %10= 0.05(×0.4/0.2علاوة مخاطر المشروع أ= )-أ

 % تقريبا  6=0.05(×0.25/0.2علاوة مخاطر المشروع ب= ) -ب

رابعا: حساب معدل الخصم المعدل: )علاوة مخاطر المشروع+العائد الخالي من 

 المخاطر( 

 %13%(= 3%+10المشروع أ= )

 % 9%( = 3%+6المشروع ب= ) 

 حساب صافي انقيمت انحانيت بعذ تعذيم معذل انخصم: 

في انجذول انماني رقم  %13انمشروع أ)عنذ معامم خصم 

4( =)7200×5.426)-30000 =9067.2  

في انجذول انماني رقم %9انمشروع ب )عنذ معامم خصم 

4)( =6800×6.418)-30000=13642.4   
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D- -63025:-66997 

 العؤاٌ العابم أي المششوغين جفظل:مً 

A)  ٌ  المششوع الاو

B) المششوع الثاوي 

C)  المششوغين مشفىطينهلا 

D) لا ش يء مماظبم 

 

 المداطشة الثامىت

ل كصير الاحل الزي جدصل غلُه الميشؤه مً المىسدون والمخمثل في زمً ............ ًلصذ بؤهه الخمىٍ

اث الاحله للمىاد والعلؼ التي جدصل غليها الميشؤه   المشترً

A)  الائخمان الخجاسي 

B) الائخمان المصشفي 

C)  ه  الأوساق الخجاسٍ

D)  ضاللشو 

ارا واهذ ششهه الاخُاس حػتزم الحصىٌ غلى كشض لمذه ظىه واخذه مً اخذ البىىن وكذ جم الاجفاق غلى 

% جخصم ملذما مً كُمه اللشض . وارا واهذ الششهه جشغب بؤن 6ان ًىىن مػذٌ الفائذه الاظمُه 

اٌ فؤن المبلغ الزي ًجب اكتراطه ًدعب والخالي : 1111111صافي المبلغ المعخفاد مىه هى ًىىن   سٍ

A) (1000000×0.06(/)1-0.06=) 

B) = (0.06 + 1) / (0.06 x 1000000 ) 

C) 1 )  / 1000000 -=   / (0.06 

D) =   / (0.06+1 )  / 1000000 

 

 

ذ  8المدذوده هى في خاٌ ان مػذٌ الفائذه الاظمي غلى الدعهُلاث الائخماهُه  % وواهذ هىان ششهه جشٍ

اٌ و غلما بؤن البىً ظىف ًؤخز الفائذه  3111ان جؤخز كشض بلُمه  الفتره , فما هى مػذٌ نهاًه سٍ

 الفائذه الفػلي

1000000

 1  0.06 
 

 القانون:بتطبٌق 
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A) 10% 

B) 10.26% 

C) 8% 

D) لاًمىً خعابه 

 المداطشة الخاظػت

ه بلُمه اظمُه ملذاسها  ش بئصذاس أوساق ججاسٍ ره الاظخدلاق هي خُث ان فت 205000جفىش ششهه حشٍ

ه بلُمه مخصىمه كذسها  90 بنهاًه فتره الدعػين ًىما ماهى  195000ًىما وجباع هزه الأوساق الخجاسٍ

 مػذٌ الفائذه مً هزا الىىع مً الاظدثماساث :

 ) ًمىً اظخخذام اللاهىن الخالي لحل هزا العؤاٌ ( 

   
 

       
 

 

فترة الاظخدلاق

   

 

 

A) 12% 

B) 21% 

C) 14.2% 

D) 25.10% 

 

 

 

 

 

 ( غلى الىدى الخالي  41, صافي  11/ 3ًمىً جدذًذ مػنى ششغ الائخمان الخجاسي ) 

A) ًىم  41أًام او الدعذًذ وامل المبلغ بػذ  3% ارا ظذدث خلاٌ 11الحصىٌ غلى خصم 

A)  ًىم  41أًام او الدعذًذ وامل المبلغ بػذ  11% ارا ظذدث خلاٌ 3الحصىٌ غلى خصم 

B)  ًىم 11أًام او الدعذًذ وامل المبلغ بػذ  3خلاٌ % ارا ظذدث 41الحصىٌ غلى خصم 

C) لاًمىً جدذًذ مػنى هزا الششغ 

 انفترة :نھايت في حانت دفع انفائذة في 

 معذل انفائذة الإسمي= معذل انفائذة انفعهي 

10000

195000
 

1

90
360

 20.5%  

ريال  205000تحدٌد قٌمة الفائده : المشتري لهذه الأوراق التجارٌة ٌحصل على 

 ريال  10000=  195000-205000بمعنى أن الفائدة= 

 وبتطبٌق القانون:

I10000(=)الفائدة 

V=) 205000)المبلغ كامل 

E=)0)المصارٌف الادارٌة 

 %21بالتقرٌب ٌكون الحل 
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 المداطشة الػاششة

ٌػخبر هزا الىىع مً الاظدىجاس غلذا بين المعخؤحش والمؤحش ًلتزم بمىحبه المعخؤحش ًذفؼ أكعاغ مالُه 

للمؤ حش هظير  اظخخذامه للاصل بدُث ًىىن مجمىع هزه الأكعاغ المالُه ٌغؼي كُمه الأصل 

 بالاطافه الى جدلُم غائذ مىاظب  للمؤحش 

A) ليالاظدى  جاس الخمىٍ

B)  الاظدىجاس الدشغُلي 

C)  الاظدىجاسالمشجبؽ بالشافػه المالُه 

D) لاش يء مما ظبم 

ل الاحل: ل ػىٍ  مً مصادس جمىٍ

A) الأظهم الممخاصة 

B) الأظهم الػادًت 

C) ًًظىذاث الذ 

D) حمُؼ مارهش 

 العىذاث اللابله للاظخذغاء ....

A) هي العىذاث التي لذيها مػذٌ فائذه مخغير 

B) هي العىذاث التي جىىن مشهىهه بئخذي أصىٌ الميشؤه 

C) لها الى اظهم غادًه  هي العىذاث التي جىىن جىفش للمعدثمش جدىٍ

D) هي العىذاث التي جىفش لمصذسها خاصُه اظترحاغها غىذما ًىخفع ظػش الفائذه 

ل بػائذ ........ مً / بـ العىذاث اللابلت للاظخ  ذغاء:جمخاص الاظهم الممخاصة اللابلت للخدىٍ

A) أكل 

B)  مدعاوي 

C) أغلى 

D) لاش يء مماظبم 

ً كشس الاظدثماس في ظهم ششهه مىباًلي ولذًه المػلىماث الخالُه : الػائذ المخىكؼ مً    اخذ المعدثمشٍ

اٌ وجىصع الششهه أسباح بيعبه  15% واللُمه الاظمُه لششهه مىباًلي = 12العهم =  % ماهى  11سٍ

 ا المعدثمش لششاء هزا العهم ؟ العػش الػادٌ ) الحلُلي  .... جىصح به هز
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 ًمىىً اظخخذام اللاهىن الخالي لحل هزا العؤاٌ 

 كاهىن كُمه العهم الػادي خعب الػائذ - 

-    
  % 

 
 

A) 12.5 

B) 15.5 

C) 21.3 

D) 10 

ل كذسه  اٌ, وكذ كشسث الششهت اصذاس اظهم غادًت حذًذة  2جدخاج ششهت الشوابي الى جمىٍ ملُىن سٍ

لى المبلغ غلى أن حػؼي الآولُت للمعاهين اللذامى في ششاء الاصذاساث الجذًذة مً أحل الحصىٌ غ

 وكذ جبين الخالي:

اٌ للعهم الىاخذ, واللُمت العىكُت للعهم الىاخذ  160ظػش بُؼ الاظهم الجذًذة  اٌ,  200سٍ سٍ

الزي ظهم , وكُمت الميشؤة ظىف جشجفؼ بىفغ كُمت المبلغ  100000غذد الاظهم الػادًت المصذسة 

 جم الحصىٌ غلُه مً الاصذاساث الجذًذة.

 ًمىىً اظخخذام اللىاهين الخالُت:

NI= 
 

  
 

 غذد الحلىق التي ًجب ان ًمخيلها المعاهمين: -

Q=
 

  
 

ل المؼلىب:  ماهى غذد الاظهم التي ًجب اصذاسها للحصىٌ غلى الخمىٍ

A) 10000 ظهم 

B) 12500 ظهم 

C) 20000  ظهم 

D) 15000  ظهم 

ؼُاث الملذمت في المثاٌ العابم والىدُجت التي جىصلذ لها ماهى غذد الحلىق التي لابذ بؤن مً المػ

 ًمخلىها المعاهمين اللذامى ختى ًخمىً مً ششاء الاظهم الجذًذة بعػش مىخفع:

A-  اظهم ًمخلىها ظابلا 5الحصىٌ غلى ظهم واخذ حذًذ ملابل ول 

B-  ىها ظابلااظهم ًمخل 6الحصىٌ غلى ظهم واخذ حذًذ ملابل ول 

 بتطبٌق القانون:

𝑃0  
10% 15

12%
=12.5 

 

 بالتطبٌق فً القانون:

NI= 
𝐶

𝑃0
 

=
2000000

160
=12500 
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C-  اظهم ًمخلىها ظابلا 8الحصىٌ غلى ظهم واخذ حذًذ ملابل ول 

D- لاًمىً خعابه بىاءا غلى المػلىماث الملذمت 

 

مً المػؼُاث الملذمت في المثاٌ العابم, ماهى جؤزير الاصذاساث الجذًذة غلى كُمت الميشؤة) كُمت العهم 

 العىقي بػذ الاصذاس(:

A) 191.66اٌ للعهم  سٍ

B) 180.6 اٌ للعه  مسٍ

C) لم ًؼشأ أي حغُير 

D) 195.55اٌ للعهم  سٍ

 

 المداطشة الحادًت غشش

 

 المداطشة الحادًت غشش

ىصع اسباخا ملذاسها  100ارا وان العػش الحالي للعهم الممخاص لششهت اظمىذ الشمالُت  اٌ وٍ الاث  5سٍ سٍ

 , اظخخذم اللاهىن الخالي لحل هزا العؤاٌ

 فما مػذٌ الػائذ غلى هزا العهم الممخاص

A) 10% 

B) 8.33% 

C) 5% 

D) 20% 

خىكؼ أن ًىىن الػائذ غلى الاظدثماس  2جىىي ششهت المخؼىسة جىفُز مششوع بشأط ماٌ كذسه  ملُىن, وٍ

ل الخالُت:% 12  , ومً أحل جذبير سأط الماٌ لجؤث الششهت الى مصادس الخمىٍ

اٌ , خُث جلىم الششهت باصذاس العىذ بلُمت اظمُت  200000ىذاث دًً بلُمت ظ -  1000سٍ

اٌ للعىذ الىاخذ, وبفائذة اظمُت  باع بخصم ملذاسه  12, وفترة الاظخدلاق % 6سٍ ظىت , وٍ

بت % 2.4  %40ومػذٌ الظشٍ

 بالتطبٌق فً القانون:

Q=
𝑁

𝑁𝐼
 

=
100000

12500
=8 

 20000000ريال =  200سھم *  100000قيمت انمنشأة قبم الاصذار= 

 ريال 

 2000000= 160سھم *  12500انقيمت انسوقيت نلاصذارث انجذيذة = 

 ريال 

= 200000+  20000000إجماني انقيمت انسوقيت انجذيذة= 

22000000 

 سھم  112500=  12500+ 100000عذد الأسھم انمصذرة ككم = 

 ريال  195.5=  112500/ 22000000قميت انسوقيت نهسھم = ان

𝐾𝑃  
𝐷

𝑃0
 

5

100
 .05  5% 

 بتطبٌق القانون:
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اٌ, خُث جلىم الششهت باصذاس العهم الممخاص بلُمت اظم 300000اظهم ممخاصة بلُمت  - ُت سٍ

باع بىفغ اللُمت , وجذفؼ الششهت اسباخا مىصغت للعهم كُمتها  100 اٌ للعهم وٍ الاث,  8سٍ سٍ

 مً اللُمت الاظمُت للعهم% 4وغليها دفؼ هفلاث اصذاس وعبتها 

اٌ, وكُمت اظمُت  1500000اظهم غادًت بلُمت  - اٌ للعهم وجذفؼ اسباخا مىصغت  100سٍ  10سٍ

خىكؼ ان ًىمى ال الاث للعهم , وٍ  %5شبذ بمػذٌ سٍ

 اظخخذم هزه المػلىماث لحل الاظئلت اللادمت -

 ًمىً اسخذام اللىاهين الخالُت لحل الاظئلت: -

 كاهىن خعاب جيلفت العىذاث التي جصذس بخصم: -

 
بت بظشب الىاجج في ) بت(-1ملاخظت :اًظا ًمىً خعاب الخيلفت بػذ الظشٍ  مػذٌ الظشٍ

 كاهىن خعاب جيلفت العهم الممخاص: -

K= 
 

      % 
 

 

 كاهىن خعاب جيلفت العهم الػادي: -

 
 كاهىن خعاب الخيلفت المخىظؼت المشجحت: -
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بتماهي جيلفت العىذ بػذ   :الظشٍ

A) 6.33% 

B) 3.78% 

C) 2% 

D) 8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماهي جيلفت العهم الممخاص:

A) 8.31% 

B) 15% 

C) 6.3% 

D) 2% 

 

 

 

 ماهي جيلفت العهم الػادي:

A) 3.78% 

B) 8.31% 

ki  
60 +

24
12

1000 + 976
2

 6.27% 

 اولا نستخرج تكلفة السندات قبل الضرٌبة وطالما ٌباع بخصم نطبق بالقانون:

 

( قٌمة الفائدةI=)1000×6=%60 

( قٌمة الخصمD=)1000×2.4=%24 

( عدد السنواتn=)12 

القٌمة الاس( مٌةp=)1000 

( القٌمة السوقٌةp0=)1000-24=976 

=40معدل الضرٌبة% 

 نعوض فً القانون:

 معدل الضرٌبة(-1*)6.27ٌكون :بعد الضرٌبة 

=6.27(1-0.4=)3.765% 

 بالتطبٌق فً القانون لتكلفة السهم الممتاز

K= 
𝐷

𝑃0 1 𝑍% 
 

K=
8

100 1 0.04 
 

=8.33% 

 بالتطبٌق فً قانون تكلفة السهم العادي:

 

K=
10

100 
+ 0.05  0.15  15% 
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C) 15% 

D) 2% 

 المشجحت لشأط الماٌ: ماهي الخيلفت المخىظؼت

A- 10% 

B- 12% 

C- 12.873% 

D- 14% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بىاء غلى ماجىصلذ الُه مً هخائج في الاظئلت العابلت هل جىصح الششهت بالذخىٌ في المششوع:

A) وػم, لان جيلفت ساط الماٌ اغلى مً الػائذ غلى الاظدثماس 

B) وػم, لان جيلفت ساط الماٌ اكل مً الػائذ غلى الاظدثماس 

C)  اط الماٌ اغلى مً الػائذ غلى الاظدثماس لا, لان جيلفت س 

D) لا, لان جيلفت ساط الماٌ اكل مً الػائذ غلى الاظدثماس 

 المداطشة الثاهُت غشش 

اٌ, وان  6هى اللادمت % وان الشبذ المىصع للعىت  20الػائذ المؼلىب لششهت ما هى ارا وان مػذٌ  سٍ

 %, ًمىً اظخخذام اللاهىن الخالي:10ًىمى بمػذٌ 

كُمت الحالُت للعهم الػادي=
 غائذ العهم في العىت الحالُت∗   وعبت الىمى

  مػذٌ الػائذ المؼلىب وعبت الىمى الثابخت
 

KS  تكلفة عنصر راس المال المستخرجة سابقا 

WS  الوزن النسبً لعنصر راس المال 

 قانون التكلفة المرجحة لرأس المال:

 

 ٌجب أولا معرفة وزن كل مصدر:

سندات=
200000

2000000
=10% 

متازة=أسهم م
300000

2000000
=15% 

أسهم عادٌة=
150000

2000000
=75% 

 وبكذا ٌكون تكلفة راس المال:

(0.1×0.037(+)0.15×0.0833(+)0.75×0.15=)12.86 
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 ىىن غلى اظخػذاد لذفػه لهزا العهم الػادي:فما هى العػش الزي ج

A) 50 

B) 60 

C) 70 

D) 66 

 

اٌ, ومػذٌ الفائذة غلى هزا  1000ماكُمت العهم الػادلت ارا غلمذ الخالي: اللُمت الاظمُت للعىذ  سٍ

ا لمذة 4العهم  % ًمىً باظخخذام 10ظىىاث, ومػذٌ الػائذ المؼلىب مً هزا العىذ  10% جذفؼ ظىىٍ

 اللاهىن الخالي خل هزا العؤاٌ:

 

 

 

 ًمىً اظخخذام الجذاوٌ المالُت المشفلت لحل حضء مً هزا العؤاٌ:-

A )924.18  ٌا  سٍ

B )631.133ٌا  سٍ

C )800 ٌا  سٍ

D )750.18 ٌا  سٍ

 

 

 

6 1 + 0.1  6

 0.2  0.1 
 60 

 الحالٌةواحنا نطبق القانون للسنة القادمة طبعا السؤال فٌه فكرة اللً هً السنة 

 بالتطبٌق فً القانون:

 عشان نطلع القٌمة للسنة القادمة.. 6منه طرحنا وطبقنا القانون عادي 

 4 قانون قٌمة السهم )السند( العادلة )القٌمة الحالٌة(=اسهل شً اننا نستخدم الجدول رقم

لحساب القٌمة العادلة من القٌمة 3لحساب القٌمة الحالٌة من قٌمة الفائدة وجدول رقم 

)القٌمة الحالٌة من قٌمة الفائدة+القٌمة الحالٌة الاسمٌة للسند ومن ثم جمع هاتٌن القٌمتٌن 

 من القٌمة الاسمٌة(

 ريال1000ريال والقٌمة الاسمٌة= 40%=4×1000الفائدة=قٌمة نجٌب -8

لانها تدفع سنوٌا ولانها  4القٌمة الحالٌة من قٌمة الفائدة)حنستخدم جدول رقم 

 245.784=6.1446×40ثابتة(=

لانها نهاٌة  4ٌة )حنستخدم جدول رقم القٌمة الحالٌة من القٌمة الاسم

 385.5=0.3855×1000الفترة(=

 تقرٌبا 631.284=385.5+245.784قٌمة السهم العادلة=



 هـ8341الفصل الثانً 
 

Zainab habib♥ ض العهلآوي -د                   2& لىظِىذا الػصآمُت       إداسة مالُت  غبذالػضٍ

 المداطشة الثالثت غشش

 ً ت ............. بؤن اسجفاع اللشوض لً ٌغير مً مفهىم وادسان الخؼش لذي المعدثمشٍ جخدذر هظشٍ

ادة الشا ادة كُمتها العىكُت وجللُل الامىاٌ مً خلاٌ صٍ  فػت المالُت:وان الميشؤة حعخؼُؼ صٍ

A) مذخل صافي الذخل 

B)  مذخل صافي الذخل الدشغُلي 

C)  المذخل الخللُذي 

D) مذخل صافي الذخل الهامش ي 

 لمدذدة في اخخُاس الهُيل المالي:مً الػىامل ا

A) حجم الميشاة 

B) الخذفلاث الىلذًت للميشؤة 

C) ٌجيلفت الأمىا 

D) حمُؼ ماظبم 

 


